

乔杜里复职 巴政坛“拆除雷管”

政府在游行爆发冲突后妥协让步 谢里夫宣布中止抗议

16日,巴基斯坦政府同意恢复2007年遭解职的首席大法官伊夫蒂哈尔·乔杜里的职务。政府作出乔杜里复职决定前一天,旁遮普省首府拉合尔市爆发警察和示威者之间的冲突。

乔杜里复职当天,主要反对派领袖、前总理纳瓦兹·谢里夫宣布中止支持乔杜里复职的抗议活动。

巴政坛紧张局势虽暂告平息,但一些分析认为,影响这个国家政治稳定的因素依然存在。

法官复职

巴总理吉拉尼16日上午对全国发表电视讲话说:我宣布,巴基斯坦总统和我本人承诺,包括伊夫蒂哈尔·乔杜里在内全部遭解职法官都将复职。”

吉拉尼说,乔杜里将于3月21日正式复职,届时,现任首席大法官将卸任、退休。他同时要求警方释放一周来因参与抗议活动遭逮捕的律师和政界人士。

自2007年遭前总统穆沙拉夫解职以来,乔杜里被动成为巴各派势力政坛角力的“话题”。民众广泛视乔杜里为“民主象征”,解职他的前总统穆沙拉夫2008年迫于压力辞职,承诺给他复职的现任总统扎尔达里因未及兑现诺言而声望下降,力促他复职的在野“大佬”谢里夫支持率却暴涨。

吉拉尼16日宣布给乔杜里复职后,西方媒体以“拆除雷管”字眼定位巴政府这一决定。

抗议中止

同一天,得知政府宣布法官复职决定后,主要反对派领导人穆斯林联盟(谢里夫派)领袖谢里夫在旁遮普省古杰兰瓦拉市对支持者发表讲话,宣布中止他领导的抗议活动。

我们现在叫停‘长征’,”



3月13日,乔杜里(中)在巴基斯坦伊斯兰堡他的住所附近参加祈祷后离开 新华社/法新

谢里夫说,这是历史性一天,改变国家命运的伟大一天。”

谢里夫15日不理睬当局一度对他做出的软禁决定,率领支持者乘坐大约200辆汽车,从旁遮普省首府拉合尔向340多公里外的首都伊斯兰堡“长征”。他们原定16日在伊斯兰堡以静坐等方式,抗议政府拖延给乔杜里复职。

拉合尔情报部门官员纳赛尔·扎伊迪对法新社说,15日估计有1万名示威者,其中3000人聚集在高等法院外,剩下的人跟随谢里夫。路透社报道说,在高等法院外,数百名示威者朝警方投掷石块,一些汽车被焚毁。法院周围的示威人数发展到数千人后,警察开始撤退。

身穿防具的警察用警棍和催泪弹驱散示威人群。目击者说,至少十多人受伤。

美方欢迎

美国方面16日对巴基斯坦政府决定恢复乔杜里职务表示欢迎。美驻巴使馆发表声明说:这是一个政治家的决定,平息严重紧张局势,解决长期问题,朝向国家和解迈出实质性一步。”

美国务卿希拉里14日分别给扎尔达里和谢里夫打电话。虽不知晓电话具体内容,但西方媒体普遍猜测,巴政府在美方压力下对反对势力做出让步。

多数西方媒体和一些分析师认为,自2001年发动阿富汗反恐战争起,美视巴为南亚地区重要盟友。奥巴马当选美国总统后,多次释放信息表明将加强与巴基斯坦和阿富汗联手反恐的力度。美方担心,巴政局动荡将影响阿巴地区反恐战略。

隐忧犹存

一些媒体和分析师认为,尽管暂时拆除“雷管”,但影响巴政局稳定的因素并未彻底消除。路透社分析,政府的让步使谢里夫声望和势力加强,进一步威胁执政党人民党的地位。

先前,巴最高法院裁定,谢里夫和他的弟弟沙赫巴兹不具备参加选举和竞争公职的资格。眼下,谢里夫兄弟可能谋求推翻这一裁定,从而对扎尔达里构成更强大的挑战。

上世纪90年代,谢里夫领导的穆盟(谢里夫派)和扎尔达里领导的人民党交替执政,斗争激烈。分析认为,只要两党政治角力不止,复杂矛盾无从化解,巴政局就难以实现持久稳定。

张宁(新华社)

“先富人群”要还“良心债”

俄总统要带头申报资产杜绝腐败

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫在15日晚播出的一次电视访谈中敦促各行业寡头在经济颓势中置社会责任和国民利益于自身之上,偿还他们作为“先富起来”人群向俄罗斯社会欠下的“良心债”。

经济不景气使俄罗斯不少企业面临经营困境。但梅德韦杰夫认为,这恰为企业提供优胜劣汰时机。

俄罗斯20世纪90年代开始向市场经济体制转变,部分企业以债转股方式实现私有化,加上石油、天然气等能源和金属矿藏资源丰富,催生一批“巨富”,即所谓寡头。

梅德韦杰夫说,俄罗斯近些年经济发展速度在世界上名列前茅,使一些人短时间内迅速致富。如今国际金融危机来袭,引发多年鲜见经济颓势,成为对寡头“成熟与否的考验”。

谈及如何应对上述考验,梅德韦杰夫敦促这些拥有大量财富的商人偿还“良心债”,即牺牲部分私人财富和个人享



俄罗斯总统梅德韦杰夫

乐,更多考虑雇员等其他国民利益,承担社会责任。

又讯 俄总统梅德韦杰夫15日说,打算带头公开自己的收入状况,以带动公职人员依法申报自己和亲属等人的资产,杜绝腐败。

为敦促公职人员依法申报资产,梅德韦杰夫决定带头公开个人收入状况。他说,现有法律不要求总统公开个人年收入,但他决定从今年起每年坚持这样做,希望其他公职人员以他为榜样,做同样的事情”。

马武装部队占领总统府

反对派扬言要逮捕现任总统

据新华社塔那那利佛3月16日电 马达加斯加武装部队16日傍晚占领了位于塔那那利佛市中心的总统府,接管过程中发生冲突,总统府附近的中央银行大楼遭到炮击。

当天拂晓时总统府附近曾遭遇3起爆炸袭击,没有人员伤亡。尽管马反对派和军方都未“认领”这两起爆炸,但总统府人士称爆炸“明显是针对总统的恐吓”。

一名总统府警卫告诉路透社记者,袭击者当天使用榴弹发射器发射了3枚炮弹。

塔那那利佛有两处总统府,一处位于市中心的一座山头,另一处位于市区以南15公里处。连日来,支持总统拉瓦卢马纳纳的群众一直聚集在市区外的总统府,以保护总统安全。

马反对派领导人拉乔利纳16日中午在一次反政府群



马达加斯加总统拉瓦卢马纳纳

众集会上发表措辞强硬的讲话,要求逮捕现任总统拉瓦卢马纳纳。

拉乔利纳曾多次要求拉瓦卢马纳纳下台,并承诺在两年内重新选举。但拉瓦卢马纳纳15日表示,自己愿意通过全民公决形式决定去留。

外交部提醒中国公民注意安全

据新华社电 外交部网站16日发布消息,提醒在马达加斯加的中国公民和机构密切关注马达加斯加国内局势发展,切实加强安全防范,必要时尽

快撤至安全地区,如遇紧急情况及时与我驻马达加斯加使馆联系(00261-20-2240856),并建议中国公民和团组近期暂缓赴马达加斯加。

委借岛给俄军做基地?

查韦斯辟谣称仅供俄方临时使用

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯15日发表电视讲话,否认先前西方媒体报道委内瑞拉向俄罗斯提供一座小岛用作军事基地,称这座小岛仅可供俄方临时战略性使用。

俄罗斯国际文传电讯社14日援引俄空军远程航空兵参谋长阿纳托利·日哈列夫的话报道,委向俄提供其境内“一座拥有有机场的小岛,我们可以用作战略性轰炸机的临时基地”。

查韦斯否认了建立永久军事基地的说法,他说,他仅向俄总统梅德韦杰夫表示过同意俄方轰炸机在战略需要时着陆委境内,但从未提出建设军事基地的计划。

又讯 查韦斯15日向货港派驻海军,称如有州长挑战将



委内瑞拉总统查韦斯

交通枢纽收归国有的新法律,将面临牢狱之灾。

查韦斯当天说,他派驻海军舰只到卡拉沃沃州的卡贝略港和苏利亚州的马拉开波港,将这两个委内瑞拉最大的货物运输港口控制权收归国家所有。

也门爆炸 4韩国游客丧生

另有1也门导游死亡、4名韩游客受伤

也门历史名城希巴姆15日发生爆炸,致使4名韩国游客和1名也门导游丧生,另有4名韩国游客受伤。

希巴姆位于也门东部哈德拉毛省,后者是“基地”组织在也门主要据点之一。

血色夕阳

一名没有公开姓名的也门安全部门官员告诉法新社

记者,爆炸发生在可以俯瞰希巴姆全城的一座山上,当时正值夕阳落山。这批游客正从山上拍摄山下建筑物,不料爆炸突然发生。我们认为,有人事先埋好炸弹。”

韩外交部在一份声明中证实,两名韩国男子、两名韩国女子在这起爆炸袭击中死亡。美联社报道,另有4名韩国游客受伤,其中3人遭严

重伤,但4人都没有生命危险。

韩方表态

韩国外交部16日早晨召开紧急会议,讨论这一爆炸事件。由4名外交官、警方代表以及情报人员组成的小组随后赶赴也门,预计16日抵达也门首都萨那。

与此同时,韩国外交部将也门列为“限制旅游区”。韩联社说,这一决定虽不具约束力,但强烈建议韩国公民不要前往也门旅游。

恐怖袭击?

韩联社援引也门安全部门官员的话报道,15日的爆炸可能是一起恐怖袭击,也可能由未发现的炸弹引爆造成。眼下尚无任何组织声称对爆炸负责。

也门位于阿拉伯半岛,既是美国在中东地区的重要盟友,也是“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的祖籍所在地,“基地”组织人员在当地活动频繁。

也门政府先前承认,“基地”成员可能藏身萨那以东地区,如马里卜、舍卜沃、阿塔格、哈德拉毛等地。法新社说,在中部旅游城镇马里卜,“基地”追随者数量恐怕比游客还多。

按法新社说法,也门分布大面积丘陵,地方部族武装力量强大,可能已成为恐怖分子的避难所。

杜鹃(新华社)



也门爆炸事件中幸存的一名韩国游客到达萨那国际机场准备离开 新华社/路透

奥克斯空调:得人心者得天下

从与湖南卫视携手《一呼百应》发布《健康渠道白皮书》,到“明明白白消费 价格一步到位”,再到“3·15”免费年检启动,奥克斯空调通过一系列的市场攻势,向空调行业证明:得人心者才能真正地得天下。

“让经销商放心,对奥克斯空调有信心”

那么如何才能拉拢经销商的信心呢?当下,2009年的空调业渠道生存环境可谓漏洞连连夜雨。

奥克斯空调适时地推出“健康渠道白皮书”,在白皮书中,奥克斯空调不仅全面分析了国内空调行业渠道的生存状态,揭示了渠道商普遍存在病态或亚健康的经营状态,分别从渠道商的库存结构、盈利能力、消化能力、与供应商的合作模式等方面制定了空调健康渠道的标准。同时,奥克斯针对健康渠道的标准,分别从产品策略、品牌策略、渠道策略和与渠

道商的合作模式等方面提出解决方案。在各项有力措施中,“清仓、换货”成为令所有奥克斯渠道商最激动的一项措施。有不少经销商感言“奥克斯这个时候发布《健康渠道宣言书》,不仅稳定了大家的情绪,更振奋了大家的信心,对奥克斯品牌的信心也是更加充足了。”

“会打架的不一定是流氓”

对于政策,消费者更看重的是得到实行落地后的效果。在发布白皮书第二天,奥克斯空调就开始正式对外实行“清仓换货”的政策,提出了“明明白白消费 价格一步到位”的口号,对于包括“清静能”空调在内的所有主销机型,全系列产品价格直降1000元。其力度之大,涉及面之广。

在这里,会有很多人问到,奥克斯不是不打价格战了吗?对此,笔者走访了奥克斯全国营销总监金杰:“奥克斯目前正在经历价格向价值的转变,但这并不代表着奥克斯就不会打

价格战,价格战是价值战的一个手段,它并不会妨碍奥克斯由价格向品牌价值的转变。奥克斯本次围绕‘清仓换货’推出的‘明明白白消费 价格一步到位’主要出于两个目的,首先,我们不采用补差的形式,为到最后,产品最终还是放在仓库,并没有消化出去,经销商心里还是会觉得有压力;其次,对于消费者而言也有了更多选择的余地,并且,这次我们促销的是全系列产品,都带有健康功能。最后,对于打价格战,我们奥克斯还是很有信心的,我们对于成本控制已经达到了完全自给的地步,所以我们不怕打价格战,并且要打就一次性打到位。”

此外,奥克斯在促销活动期间,还不忘回馈消费者,开展了大规模的空调普惠活动,在服务上,不仅一如既往地坚持免费年检,在3·15活动期间,还同步推出10年全免费包修的活动,充分赢得了消费者的信赖。